

КОРОТКО О КНИГАХ

А.М. Михайлов. СРАВНИТЕЛЬНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ФИЛОСОФСКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИХ ОСНОВАНИЙ ЕСТЕСТВЕННО-ПРАВОВОЙ И ИСТОРИЧЕСКОЙ ШКОЛ ПРАВОВЕДЕНИЯ. М.: Юрлитинформ, 2013. 632 с.

Монография посвящена актуальной и малоизученной в российском правоведении теме: сравнительному анализу философских и методологических оснований учений о праве двух влиятельных школ юриспруденции – естественно-правовой и исторической. Автор поставил цель определить различия и сходства их представлений с позиций правовой гносеологии, онтологии и аксиологии, представить критический анализ и определить их эвристический потенциал для современного правоведения. В работе привлечен и

систематизирован широкий спектр позиций дореволюционных, советских и современных исследователей, рассмотрены взгляды зарубежных ученых-юристов на исследуемые школы правопонимания.

Книга адресована специалистам в сфере философии права, истории и методологии юридической науки, общей теории права, аспирантам и магистрантам юридических вузов, а также всем интересующимся вопросами философии и методологии права, истории правовых учений.

Н.М. Добрынин. ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА. СОВРЕМЕННАЯ ВЕРСИЯ НОВЕЙШЕЙ ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА. Учебник. Т. 1, 2 / Науч. ред. А.Н. Митин. Новосибирск: Наука, 2010. 407 с.; 519 с.

Учебник предназначен в первую очередь для студентов вузов, обучающихся в специалитете, бакалавриате или магистратуре и изучающих теорию государственного управления. Он носит учебно-информационный характер и являет собой некий синтез классического учебника, методического пособия и теоретико-прикладного курса государственного управления с освещением отдельных вопросов конституционного, административного и муниципального права России, а также политологии, философии права и государства, социологии, современной научной организации труда.

В нем в доступной форме изложен материал по основам теории и практики государственного управления, истории развития системы публичного управления в России, системно-структурным взаимосвязям таких элементов механизма государственного управления, как форма правления и государственное устройство, общественно-политический строй, а также по ключевым аспектам формирования и практического воплощения статусообразующих признаков инсти-

тутов власти федерального, регионального и муниципального уровней. Особое внимание уделено вопросам применения современных форм и методов организации государственного управления на основе все более широкого внедрения новейших информационных технологий, механизмам повышения степени непосредственного участия граждан и общественных институтов в выработке и реализации управленческих решений, оценке эффективности работы органов власти и их должностных лиц. В учебнике представлен обширный словарь основных терминов и понятий.

В первом томе комплексно раскрыты теоретические основы государственного управления, во втором – его современная российская модель.

Учебник адресован студентам, слушателям, курсантам, аспирантам, преподавателям высших учебных заведений, депутатам, государственным и муниципальным служащим, а также всем, кому небезразлично общественно-политическое развитие России и регионов.

Н.М. Добрынин. ОСНОВЫ КОНСТИТУЦИОННОГО (ГОСУДАРСТВЕННОГО) ПРАВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: 100 ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ. ПРАКТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО. СОВРЕМЕННАЯ ВЕРСИЯ НОВЕЙШЕЙ ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА. Изд. 3-е, перераб. и доп. Новосибирск: Наука, 2013. 636 с.

Настоящее практическое руководство посвящено раскрытию ключевых вопросов конституционного (государственного) права Российской Федерации как самостоятельной отрасли и комплексной сферы юридического научного знания. На основе современных представлений о важнейших общественных отношениях в работе системно и последовательно характеризуются нормы, институты и подотрасли, образующие основу конституционно-правового регулирования. Структура практического руководства согласуется с последовательностью группировки правовых норм в главах рос-

сийской Конституции, обеспечивая тем самым удобство восприятия представленного материала и эффективность его практического применения.

Книга будет интересна работникам органов государственной власти и местного самоуправления, специалистам в области конституционного (государственного) права, студентам, аспирантам, преподавателям, а также всем, кто интересуется вопросами интеграции и практического применения принципов и норм конституционного (государственного) права Российской Федерации.

РОССИЯ – ЕС. ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ПРАВО / Отв. ред. С.С. Занковский. М.: ИГП РАН, 2013.

В настоящем сборнике рассматриваются проблематика энергетического права России и Европейского Союза, а также экономико-правовые аспекты взаимодействия между ними в энергетической сфере. Особое внимание уделено вопросам государственного регулирования энергетики, в том числе атомной, сотрудничества России с Евросоюзом и отдельными государствами, входящими в его со-

став, влияния директив ЕС на содержание национального законодательства государств-членов.

Для преподавателей, аспирантов и студентов юридических и экономических вузов и факультетов, научных и практических работников, а также широкого круга читателей, интересующихся актуальными правовыми проблемами энергетики.